

条条大路通罗马 非一般旅程 跨越大学之门



国大毕业生周世明（左起）、关富声和王俊贺，通过追逐兴趣，为自己创造机会。（陈斌勤摄）

从即日起至本月14日，新加坡国立大学将有超过1万名毕业生会在师长见证下收获学习硕果。首场毕业典礼由国大名誉校长、总统陈庆炎博士主持。三名应届毕业生与《联合早报》分享各自的经历。

许翔宇 报道
hsiangyu@sph.com.sg

新加坡国立大学今天至14日举办23场毕业典礼，超过1万名毕业生将在师长见证下收获学习硕果。首场毕业典礼由国大名誉校长、总统陈庆炎博士主持。

三名受访的国大毕业生，求学道路平顺曲折各不同，但共同点是，潜心钻研和发展各自的兴趣，为他们开启机会之门，而大学所学知识，更让他们增添追逐梦想的“羽翼”。

实习让他走上创业之路 个案①周世明，26岁

科系：国大电脑科学系毕业
特长：开发个人财务管理应用

未毕业先创业，国大电脑科学系毕业生周世明（26岁）开发个人理财应用软件，还获创业资本人（venture capitalist）青睐，争取到六位数投资金额。

毕业自淡马锡理工学院资讯科技课程的周世明，因喜爱编码，决定报读国大计算机学院。

他原打算毕业后找一份朝九晚五的软件工程师工作，去年到美国硅谷实习，却改变了他人的人生志向。

“我在一家以社交媒体为促销平台的科技起步公司实习，老板是一个和我年纪相仿的男生。这激励我思考自己的创业点子。”

他随后参加当地一个编程马拉松赛（hackathon），编写的理财软件获首奖，成了他创业产品的雏形。去年底，他与同届国大商

学系学生刘国俊（24岁）合作，在国大企业机构1万元资助下，先推出网络理财工具。

确认产品市场潜力后，两人获创业资本人资助，成立公司，所开发的手机应用软件Seedly，既能帮用户掌握每日开支，也能介绍省钱方案，预计8月推出。

担任公司技术总监的周世明认为，工院教育让他奠定专业技能，大学教育训练他的思维能力。

“通过创业，我体会到除了技术能力，沟通技巧等软技能也很重要。”

EM3不是结束是开始 个案②关富声，27岁

科系：国大信息系统荣誉毕业
特长：魔术表演

小学被编入EM3源流的关富声（27岁），一度被认为“没前途”。但他拒绝接受这个标签，在发现自己对资讯科技的兴趣后，学业突飞猛进，如今是国大信息系统荣誉毕业生。

关富声当年因学业成绩差，自信降至谷底。他在补习教师和中学教师鼓励下找到动力，从普通工艺转入普通学术源流，后来升上新加坡理工学院资讯科技课程。“观摩同学编写的电脑应用软件，让我领略到软件科技犹如变魔法一样神奇，我立志也要成为编码高手。”

这股兴趣让他废寝忘食，时常钻研编码至凌晨。升上工院二年级后，他每个学期都获4.0的完美平均成绩（GPA）。实习期间，他表现优异，在上司启发下，决定报读国大信息系统课程。

关富声也是一名业余魔术表演者，和同学

创立国大的魔术兴趣小组。“信息系统和魔术表演之间有不少共同点，也就是必须融合各种元素，实现一个整体功能。”

回顾自己曲折的学习道路，关富声深刻体会到学习的推动力必须发自内心。“只要是学真正感兴趣的东西，肯定会乐此不疲。”

用音乐奏出不一样的路 个案③王俊贺，24岁

科系：国大通讯与新媒体毕业
特长：吹唢呐

吹唢呐的才华，让王俊贺的求学生涯增添姿彩，更凸显他学术成绩以外的能力。

王俊贺（24岁）是在小学华文教师鼓励下参加学校华乐团，“懵懵懂懂”之下被编入唢呐队，但也意外发现自己原来有音乐才华。

从小学、中学至初级学院，王俊贺多次在新加坡青年节团体表演中夺标，也曾在单人演出中得奖。除了获选进入新加坡青年华乐团，他曾以客串的身份，参与新加坡华乐团演出，与专业演奏者同台。但这股对唢呐的热爱，导致他对学业分心。

“我的小六离校考试成绩勉强可升上中学。初中时，成绩是全校倒数第二或第三名，后来才逐渐有进步。”

他凭华乐的优秀表现，在直接收生计划下升上初级学院，过后又在自主收生计划（Discretionary Admission）获得国大录取，进入通讯与新媒体课程。

“华乐训练改变了我的人生，除了让我学到自律、领导能力和团队精神，也让我有机会报读心仪的大学课程。”

王俊贺的大学成绩优秀，二年级时获颁新加坡报业控股基金“林金山纪念奖学金”，还被列入“院长荣誉榜”（Dean's List）。他目前在探索创业，有意创立一个为商家联系广告平台的行销网站。